

70后宁波“大叔”朱以奇，本业文化传媒公司老总，是个名副其实的旅游达人，自叙“蹄踏171城，珠穆朗玛，阿尔卑斯，南极，愈行愈卑微，愈走愈无畏”。2年前去南极旅游后，便让朱以奇对极地旅游欲罢不能。今年9月，他再次登上了去北极的旅程，花了两周的时间，见证了地球最北端的壮丽景象。近日，小D采访了朱以奇，在听他讲述了奇幻刺激的北极之行后，不禁心痒痒，也想欣赏下这北极的无限风光呢！大家想知道北极有哪些奇妙之处吗？那就跟着“大叔”一起来领略这极地风光吧！



图为朱以奇。记者 徐文杰 摄

记者 陈韬

旅游贴士

极地旅游全攻略

对于看腻了东南亚的海岛沙滩，厌烦了欧美行的购物逛街的宁波人来说，极地，逐渐成为了他们心中真正的旅行圣地。小D了解到，去年宁波有三十多人前往南极探险，今年报名和已经前往北极的就超过了四十余人。

与普通线路不同，极地旅游路途遥远且环境恶劣，充满艰辛，所以出发前务必做好相应的准备工作。

路线规划

去南极或北极旅游都是需要签证的，可以交给旅行社去办。目前国内旅行社做极地游的大多集中在北京、上海、广州等地。

南极游路线：先乘飞机到阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，接着转机到乌斯怀亚，在那里的港口登船造访南极。最佳旅游季节是每年11月~次年2月之间，气候条件相对较好。

北极游路线：国内乘机到丹麦哥本哈根或芬兰赫尔辛基，再到冰岛雷克雅未克或俄罗斯军港摩尔曼斯克，登船前往北极。最佳旅游季节是在每年的夏季。

费用预算

极地游最短的时间一般也在2周



健康要求

极地游对旅客的身体素质要求其实并不“苛刻”，一般身体健康的正常人都能去。只是不太建议太小的孩子去，因为极地旅游周期较长。

晕船是一个要注意的问题，朱以奇告诉小编，极地旅行中流传着一句话：去北极吐一天，去南极吐三天。去南极时要穿越“魔鬼海峡”德雷克海峡，这里素以风浪大著称，很多人吐得下不了床，所以如果你平时晕船症状明显，建议还是放弃极地游吧。



▼身体保护



防寒帽：由于南北极大风造成的寒冷因素明显，且人体50%的热量是从头部和颈部流失的，良好的头部保暖是必不可少的。绒质的帽子可以很好地保护你的头部，在购买帽子时，还需要注意护耳。

身体保护的一大原则就是暖！一般采用三层保护，由内至外分别为，保暖内衣裤，抓绒衣裤和冲锋衣裤。羊毛保暖内衣可以确保人体热量储存于服装之内，且具有抑制细菌的作用。抓绒衣裤则再次保证保暖这一宗旨，让你减少热量流失。而最外层的冲锋衣裤不仅有防水功能，还有防风，结实等特点，能更好地让各位驴友在极地摸爬滚打。

手脚装备：极地旅游最辛苦的身体部位想必就是四肢了，鞋袜手套这些必备品可是要精挑细选的。手套选择需要参考保暖性和灵敏度。袜子推荐使用羊毛袜，不仅穿着舒适而且有良好的保暖性。然后配上一双合脚的登山鞋必可助你在茫茫大雪之中行走自如。

“全副武装”极地游

极地旅行最近比较火，虽说旅行靠的是经验，但是没有称手的装备支持，经验神马都是浮云，所以小D在此也为广大驴友做一点极地旅行装备的知识普及。



▲面部保护



太阳镜：因为极地紫外线反射强烈，经常会导致眼睛出现雪盲症状，因此在极地风雪较小的时候，佩戴质量良好的过滤紫外线的太阳镜是非常重要的。镜面最好是球面运动型，要保证方便行进和行动时不至于晃动导致掉落。

雪镜：在风雪较大的时候，佩戴雪镜就显得尤其必要，雪镜两侧设有皮革护翼，可以有效地阻挡光线穿透，且四周设计海绵垫，既可以防风，也可以防雪。

防晒霜：由于极地紫外线辐射的高反射率，你还需要准备保护面部的防晒霜（保护系数在30以上），要记得重点保护好下巴内侧，鼻子，耳朵内侧等容易被忽略的部位。

唇膏：极地冰冷的环境加上强烈的紫外线，很容易就会让娇嫩的嘴唇干燥开裂，如果你不想在照片中微笑是扭曲的话，就备一个咯。



▲其他装备



背包：我们在选择背包的时候宁大勿小，但是也不能过于盲目地选，还要考虑其防水性能和空间结构。此外背包的使用也方便空出双手利于安全上下登陆艇。

摄影装备：如果你是充满热情的摄影爱好者，不要忘记携带变焦镜头，准备足够的胶卷或记忆棒。虽然航行期间的气温几乎不会影响摄影器材，但是船舱外的低温会使电池的电力骤减，所以备用电池需要带够。如果你也和我一样是动物摄影爱好者，就一定要带上长焦镜头，200毫米即可。

另外，还需带上水壶，指南针，晕船药，创口贴，和其他常备药品和个人生活用品。这些物品因人而异，不过带一些可防患于未然。